

КАВКАЗЪ

1895.

(Пятидесятый годъ изданія).

„КАВКАЗЪ“

Редакторъ-издатель Ю. Н. МИЛЮТИНЪ.

Подписная цѣна:

	Городская.	Иногородная.	Заграничная.
На 12 мѣсяцевъ	11 р. 50 к.	13 руб.	18 р. 40 к.
» 11 »	11 »	12 »	»
» 10 »	10 »	11 »	»
» 9 »	9 »	10 »	»
» 8 »	8 »	9 »	»
» 7 »	7 »	8 »	»
» 6 »	6 »	7 »	»
» 5 »	5 »	6 »	»
» 4 мѣсяца	4 » 50	5 »	»
» 3 »	3 » 50	4 »	»
» 2 »	2 » 50	3 »	»
» 1 мѣсяцъ	1 » 50	1 » 75 к.	2 »

Подписка принимается съ перваго числа каждаго мѣсяца на всѣ сроки отъ одного до двѣнадцати мѣсяцевъ.

Желающіе подписаться съ разсрочкою вносятъ 3 р. при подпискѣ и по 1 р. къ первому числу каждаго послѣдующаго мѣсяца до погашенія всего причитающагося платежа.

Плата за объявленія (со строки пята или записываемого ею мѣста): На послѣднихъ страницахъ: съ мѣстныхъ объявленій (кавказскихъ)—8 коп., съ прочихъ—10 коп., за каждый разъ. На первыхъ страницахъ—двое. За большія или многократныя объявленія по соглашенію. За разсылку особымъ приложеніемъ 8 рублей съ тысячи.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ „КАВКАЗЪ“—Тифлисъ, Дворцовая улица, домъ тифл. двор. зем. банка.

Частныя объявленія изъ С.-Петербурга, Москвы, Царства Польскаго, Прибалтійскаго края и за границы принимаются исключительно въ Центральной конторѣ объявленій торговаго дома Л. и Э. Метиль и К^о въ Москвѣ (Мясницкая, домъ Спиридонова) и въ его отдѣленіи въ С.-Петербургѣ (Большая Морская, № 11).

При конторѣ газеты „КАВКАЗЪ“ принимается подписка на телеграммы „Россійскаго телеграфнаго агентства“.

Тифлисскій губернский дворянства

симъ извѣщаетъ дворянство губерніи, что чрезвычайное губернское собраніе дворянства будетъ открыто 7-го мая, въ 10 часовъ утра, въ собственномъ домѣ его, на Лорисъ-Меликовской улицѣ. 111 (3) 3.

ПРЕДСѢДАТЕЛЬ ОБЩЕСТВА

для оказанія пособій нуждающимся ученикамъ тифлисскаго 1-ой мужской гимназіи

покорнѣе проситъ гг. членовъ общества пожаловать въ ГОДИЧНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ, имѣющее быть въ воскресенье, 7-го сего мая, въ 1 часъ пополудни, въ залѣ 1-й тифлисскаго гимназіи. 118 (3) 2.

БАТУМСКАЕ ОТДѢЛЕНІЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА

доводитъ до свѣдѣнія лицъ торговаго-промышленнаго класса объ открытіи въ семь отдѣленій операціи учета торговыхъ векселей, по которымъ до срока платежа остается не болѣе шести мѣсяцевъ.

Проценты за учетъ отдѣленіе будетъ взимать, впродъ до измѣненія:
по векселямъ шестимѣсячнымъ 5%;
по векселямъ трехмѣсячнымъ 4 1/2%.

Воззвание о помощи слѣпымъ. Слепота есть самое страшное несчастье, какое только можетъ постигнуть человѣка. Всю жизнь свою слѣпцы осуждены влачить самое безотрадное существованіе: они лишены тѣхъ радостей, которыя доставляютъ созерцаніе Божьяго міра. Самый видъ таковаго страдальца невольно возбуждаетъ участіе, и неудивительно поэтому, что немудрено слѣпые во всемъ свѣтѣ пользуются особымъ вниманіемъ благотворителей, и въ ряду нищихъ слѣпцы подаютъ милостыню предпочтительно предъ другими калѣками.

Но милостыня и вообще одна только денежная помощь недостаточны для облегченія участи слѣпцовъ: даже въ лучшихъ случаяхъ она обезпечиваетъ ихъ только въ настоящемъ, не давая имъ никакой надежды на болѣе свѣтлое будущее. Главная цѣль разумнаго призванія слѣпыхъ должна заключаться въ томъ, чтобы помочь имъ, по возможности, приблизиться къ зрѣнію и приучить ихъ къ самостоятельному, производительному труду, который пополнилъ бы досуги и давалъ бы имъ необходимыя средства къ существованію.

Въ Россіи, въ которой считается до 200.000 слѣпыхъ, выполненіе этой задачи приняло на себя особое попечительство, получившее, въ память постоянной заботливости о слѣпыхъ въ Божьей почившей Государыни Императрицы, наименованіе „Попечительство Императрицы Маріи Александровны о

Средства отдѣленія составляются изъ добровольныхъ пожертвованій и преимущественно изъ церковно-крупянаго сбора, производимаго въ недѣлю «о слѣпомъ» во всѣхъ православныхъ, лютеранскихъ и католическихъ и въ Вербную недѣлю въ армяно-григоріанскихъ церквахъ Кавказа.

Напоминая, что недѣля «о слѣпомъ» приходится въ настоящемъ году 7—14 мая, совѣтъ кавказскаго отдѣла попечительства обращается ко всѣмъ добрымъ людямъ съ убѣдительною просьбою помочь, кто чѣмъ и сколько можетъ святому дѣлу призванія и обученія слѣпыхъ. Не оскудѣетъ рука дающаго!

Желающіе поступить въ число членовъ отдѣленія (годовой взносъ 5 руб.) или сдѣлать, помимо церковно-крупянаго сбора, пожертвованія благоволятъ обращаться къ гг. уполномоченнымъ отдѣленія, коими состоятъ всѣ начальники губерній и областей края и начальники Закавказскаго округа, а также къ предсѣдателямъ совѣта Е. Б. Шереметовой, вице-предсѣдателямъ графинѣ С. Д. Татищевой и казначею доктору М. С. Шахъ-Паронянцу (Сергѣевская, домъ Кетхудова).

СОДЕРЖАНІЕ № 118.
ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.
ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.
Телеграммы.
Городскія вѣсти: Приѣздъ Главноначальствующаго. Приѣздъ директора канцеляріи Главноначальствующаго. Приѣздъ послѣднихъ войскъ въ вагоны. Возвращеніе о помощи слѣпымъ. Вниманію общества сельскаго хозяйства. Вопросъ о конквѣ въ Натугу. Вниманію администраціи. Ресторанъ „Пуръ-Панно“. Самоубійство. Дерзкая кража. Въ Императорскомъ кавказскомъ медицинскомъ обществѣ. Изъ думской залы. Письма въ редакцію. Нарушеніе закона объ охотѣ.
Кавказскія вѣсти: Слѣды учителя церковно-приходскихъ школъ. Тифль и кокашлы. Инспекціонное рѣшенье промисловъ. Пожаръ. Пейзанъ фонансъ. Къ вопросу объ учрежденіи должности инспектора охоты. Распространеніе земледѣльческихъ орудій въ Терской губерніи. Зоологическія орудія. Торговая удобреними и сѣменами. Вопросъ о сооруженіи сѣверныхъ желѣзныхъ дорогъ. Положеніе хлѣбнаго рынка. Возвратъ пошлынъ. Помѣщеніе таможеннаго пограничн на нынѣшн кампч.
Заграничныя вѣсти: Франція.—Германія. Англія.—Сербія.—Бельгія.—Портегія.
Обзоръ нашей печати.
Театральная и музыкальная хроника.
Групиныя спектакли во Владикавказѣ.
Справочный отдѣлъ.
КАЗЕННЫЯ И ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Сегодня, 6-го сего мая, въ день рожденія Его Императорскаго Величества Государя Императора Николая Александровича, въ эзарпешской Крестовой церкви, послѣ литургіи, имѣетъ быть совершено благодарственное Господу Богу молебствіе.

Начало литургіи въ 9 1/2 часовъ утра.

Форма одежды—парадная, безъ траура.

Приказъ по тифлисскому гарнизону.

Его высокопревосходительство командующій войсками округа изволилъ приказать съ 6-го сего мая носить бѣлыя фуражки въ войскахъ горнизона и разрѣшилъ съ того-же дня ношеніе кителѣй и полотноныхъ рубахъ.

Во время ношенія лѣтней формы при всѣхъ формахъ надѣвать бѣлыя фуражки.

Его высокопревосходительство господинъ министръ юстиціи будетъ принимать просителей и лицъ, желающихъ представить, 8-го мая, въ 10 часовъ утра, во дворѣ Главноначальствующаго.

Входъ съ сѣвернаго подъѣзда. (2) 1.

Высочайшій приказъ по военному вѣдомству.

Апрѣля 27-го дня, въ Царскомъ Селѣ.

Производится: изъ подрапорщиковъ въ подручники: карскаго крѣпостнаго пѣхотнаго баталіона, Морозовскій.

Переводится: исправляющій должность начальника самурзаканскаго

участка, Сухумскаго округа, числящійся по армейской пѣхотѣ, поручикъ Стуновъ—въ отдѣльный корпусъ пограничной стражи; 1-го черноморскаго полка кубанскаго казачьяго войска сотникъ Шишковскій; 2-го кубанскаго пластунскаго баталіона сотникъ Двоеглазовъ,—оба въ отдѣльный корпусъ пограничной стражи, съ переименованіемъ въ поручики.

Высочайшій приказъ по гражданскому вѣдомству, 21-го минувшаго апрѣля.

По вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

По почтово-телеграфному управленію. Опредѣлены на службу, изъ оставшихся: коллежскій секретарь Кобиевъ и бывшій почтово-телеграфный чиновникъ Коношевъ,—почтово-телеграфными чиновниками 6-го разряда, низшаго олада, почтово-телеграфныхъ конторъ, изъ нихъ Кобиевъ—(исправляющимъ должность) ставропольской, Коношевъ—(исправляющимъ должность) владикавказской.

Назначены: почтово-телеграфные чиновники 4-го разряда почтово-телеграфныхъ конторъ: бакинской, титулярный совѣтникъ Мамьянцъ и тифлисскаго, коллежскій регистраторъ Баревичъ—почтово-телеграфными чиновниками 3-го разряда тѣхъ-же почтово-телеграфныхъ конторъ; почтово-телеграфные чиновники бакинской почтово-телеграфной конторы: 5-го разряда, Буйковский и 6-го разряда, высшаго олада, Глазновъ—почтово-телеграфными чиновниками, первый—4-го разряда и второй—5-го разряда той-же конторы; почтово-телеграфный чиновникъ 5-го разряда тифлисскаго почтово-телеграфной конторы коллежскій регистраторъ Ждановичъ-Пономаренко—почтово-телеграфнымъ чиновникомъ 4-го разряда той-же конторы; почтово-телеграфные чиновники почтово-телеграфныхъ конторъ: 5-го

Фетцеръ, екатеринодарской, Державинъ и усть-лабинской, Столовскій—почтово-телеграфными чиновниками, Калыгинъ—4-го разряда, владикавказской почтово-телеграфной конторы, Фетцеръ—5-го разряда, екатеринодарской телефонной станціи, Державинъ и Столовскій—5-го разряда, екатеринодарской почтово-телеграфной конторы; почтово-телеграфные чиновники 6-го разряда, низшаго олада, почтово-телеграфныхъ конторъ: кутаисской: коллежскій секретарь Кипиани и губернскаго секретари: Романовъ и Бамбуевъ-Мелиновъ и не имѣющіе чина: Пацевичъ, Хохіашвили и Агсабадзе, эриванской, коллежскій регистраторъ Бояхчевъ, владикавказской, Аверьяновъ, екатеринодарской, Газинъ и Широкинскій—почтово-телеграфными чиновниками: Кипиани, Пацевичъ, Аверьяновъ, Газинъ и Широкинскій—6-го разряда, высшаго олада, изъ нихъ первый кутаисской, второй тифлисскаго, третій владикавказской, четвертый и пятый екатеринодарской почтово-телеграфныхъ конторъ и остальные—5-го разряда, изъ нихъ Романовъ, Бахбуевъ-Мелиновъ, Хохіашвили, Агсабадзе—тифлисскаго, Бояхчевъ—эриванской—почтово-телеграфныхъ конторъ; станціонный смотритель управленія тифлисскаго почтово-телеграфнаго округа, Пархоменко—исправляющимъ должность начальника давалинскаго почтоваго отдѣленія.

Перемѣнены: почтово-телеграфные чиновники 6-го разряда, низшаго олада, почтово-телеграфныхъ конторъ: бакинской, Байновъ, Кизиль-арватской, Филиповичъ—на тѣ же должности, Байковъ—въ кизиль-арватскую, Филиповичъ—въ кара-калинскую почтово-телеграфныхъ конторъ.

По вѣдомству министерства народнаго просвѣщенія. Переведенъ на службу по вѣдомству министерства народнаго просвѣщенія: исправляющій должность секретаря аланской городской полиціи, штурманъ дальняго плаванія Борисовъ—младшимъ преподавателемъ анапскаго мореходнаго класса.

Уволенъ согласно прошенію, по болѣзни: сверхштатный учитель тифлисскаго реальнаго училища, отставной капитанъ Кеппенъ.

Правительственное сообщеніе.

Въ Воевъ почившему Императору Александру Александровичу, по всеподданнѣйшему докладу статсъ-секретарѣй князя С. Н. Урусова и Д. Н. Набокова, благоугодно было, 22-го

апрѣля 1881 года, Высочайше повелѣть: учредить для составленія проекта уголовного уложенія комитетъ изъ лицъ, близко знакомыхъ съ теоріею уголовного права и судебною практикою, подъ ближайшимъ руководствомъ главноуправляющаго II отдѣленіемъ Собственной Его Императорскаго Величества канцеляріи и министра юстиціи, и образовать, для начертанія первоначальнаго проекта уложенія, особую изъ состава сего комитета редакціонную комиссію.

При работахъ по изготовленію проекта уложенія, которое должно замѣнить нынѣ дѣйствующее уложеніе о наказаніяхъ, уголовныхъ и исправительныхъ и уставъ о наказаніяхъ, налагаемыхъ мировыми судьями, Высочайше предудказано было принять за основаніе начала, установленныя Высочайше утвержденнымъ, 11-го декабря 1879 года, мнѣніемъ государственнаго совѣта, объ устройствѣ тюремной части и измѣненіи лѣтничина наказаній, и сообразоваться съ потребностями современнаго состоянія государства, указаніями судебнаго опыта при примѣненіи дѣйствующаго законодательства, а равно съ положеніями науки уголовного права и постановленіями уголовныхъ законодательствъ иностранныхъ государствъ.

Образованная на сихъ основаніяхъ редакціонная комиссія, подъ предсѣдательствомъ члена государственнаго совѣта, сенатора, статсъ-секретаря Э. Ф. Фриша, въ составѣ членовъ: товарища государственнаго секретаря, доктора уголовного права Н. А. Нелюдова, сенатора уголовного кассационнаго департамента, доктора уголовного права Н. С. Таганцева, членовъ консултанціи, при министерствѣ юстиціи учрежденной: бывшаго старшаго чиновника кодификаціоннаго отдѣла при государственномъ совѣтѣ Е. Н. Розина и исполняющихъ обязанности товарища оберъ-прокурора уголовного кассационнаго департамента Собственной Его Императорскаго Величества канцеляріи барона Э. Ю. Нольде,—заключивъ въ настоящее время порученное ей дѣло составленія проекта уголовного уложенія. Комиссіею выработаны текстъ проекта и объяснительныя къ нему записки, въ коихъ приведены соответствующія постановленія дѣйствующаго уголовного законодательства нашего, въ историческомъ ихъ развитіи и практическомъ примѣненіи, изложены постановленія иностранныхъ уголовныхъ кодексовъ и современныя научныя воззрѣнія по вопросамъ общей и особенной части уложенія и подробно разъяснены основанія, по которымъ комиссія остановилась на принятыхъ ею постановленіяхъ проекта. Изъ составившихъ эту объяснительную записку восьми томовъ, семь томовъ нынѣ уже отпечатаны, а одинъ томъ печатается.

При начертаніи проекта, редакціонная комиссія пользовалась содѣйствіемъ: по вопросамъ междунаго права—непрѣмьнаго члена совѣта министерства иностранныхъ дѣлъ, профессора Ф. Ф. Мартенса и по вопросу о вѣдомствѣ преступныхъ дѣяній—академикомъ И. П. Мержевецкаго, профессоромъ И. М. Сорочкина и докторомъ О. А. Чечотта, а относительно опредѣленія видовъ тѣлесныхъ поврежде-

ній ей оказано было содѣйствіе обществомъ русскихъ врачей.

Составленный редакціонною комиссіею проектъ, во многихъ частяхъ онаго, былъ съ Высочайшаго соизволенія, разслѣдываемъ судебнымъ установленіямъ, юридическимъ обществамъ и отдѣльнымъ специалистамъ по уголовному праву и исправляемъ затѣмъ комиссіею, по разсмотрѣніи ею замѣчаній иностранныхъ ученыхъ на соощенный имъ, во французскомъ и нѣмецкомъ переводахъ, проектъ общей части уложенія.

Нѣкоторые отдѣлы проекта, по близкому соприсосвоенію ихъ содержанія съ кругомъ дѣйствія отдѣльныхъ вѣдомствъ, сообщены были, съ Высочайшаго соизволенія, на разсмотрѣніе министровъ военнаго и внутреннихъ дѣлъ и подверглись затѣмъ соответственнымъ исправленіямъ.

Независимо отъ сего, по возбуждавшимся за время существованія редакціонной комиссіи многочисленнымъ законодательнымъ, до уголовной части относящимся, дѣламъ, предложеніямъ комиссіи вносились были министромъ юстиціи въ государственный совѣтъ и, по разсмотрѣніи онымъ и удостоеніи Высочайшаго утвержденія, вошли въ дѣйствующее уложеніе и уставъ о наказаніяхъ.

Нынѣ, въ виду предстоящаго окончанія работъ редакціонной комиссіи, министръ юстиціи Н. В. Муравьевъ и статсъ-секретарь Э. В. Фришъ повергли на Высочайшее благоволеніе Государя Императора экземпляръ печатныхъ ея трудовъ и испрашивали Высочайшихъ указаній относительно дальнѣйшаго управленія проекта комиссіи.

Его Императорское Величество, 19-го текущаго апрѣля, Высочайше ту уголовного уложенія и дополнительнымъ къ оному законодательнымъ предположеніямъ, передавать таковыя, вмѣстѣ съ объяснительными къ нимъ записками и матеріалами, министру юстиціи:

2) предоставить министру юстиціи, не созывая Высочайше учрежденнаго, 22-го апрѣля 1881 года, комитета въ полномъ его составѣ, сообщить выработанный редакціонною комиссіею проектъ уголовного уложенія на заключеніе подлежащихъ вѣдомствъ съ тѣмъ, чтобы отзывы ихъ по соответствующимъ частямъ проекта были доставлены въ четырехмѣсячный срокъ,—и

3) предоставить министру юстиціи, совместно съ предсѣдателемъ комиссіи, подвергнуть, при участіи членовъ редакціонной комиссіи, названный проектъ обсужденію въ связи съ поступившими отзывами и затѣмъ внести исправленный, въ чемъ потребовалось можетъ, проектъ уголовного уложенія, а также дополнителныя къ оному законодательныя предположенія, на разсмотрѣніе государственнаго совѣта, съ изложеніемъ соображеній по замѣчаніямъ вѣдомствъ и объясненій тѣхъ разномыслий, какия могли бы предстать по содержанію постановленій проекта.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ИМПЕРАТОРСКОЕ РУССКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО.

Тифлисское отдѣленіе.

Во вторникъ, 9-го мая,

въ залѣ „Тифлисскаго артистическаго общества“ назначены

УЧЕНИЧЕСКІЙ ЭКЗАМЕНАЦІОННЫЙ ОПЕРНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

и КОНЦЕРТНОЕ ОТДѢЛЕНІЕ,

подъ управленіемъ Н. С. КЛЕВОВСКАГО.

Предложены къ исполненію: 1-ый актъ оперы „Евгеній Онѣгинъ“ Чайковскаго, сцена 3-го акта оперы „Русалка“ Даргомыжскаго, сцена 1-го акта оперы „Cosi fan tutte“ Моцарта, концерты для ф.-п. Рубинштейна, ор. 25 и ор. 70 (1-я часть), концертъ для виолончели Гольтермана (II и III части), романсы Даргомыжскаго и Глинки. Подробныя программы при входѣ въ залъ.

Начало въ 8 1/2 часовъ вечера.

Гг. почетные и дѣйствительные члены благоволятъ пожаловать съ ихъ сезонными билетами.

Билеты цѣною отъ 55 коп. до 2 руб. 10 коп. (со включ. сбора въ пользу учрежденія Императрицы Маріи) заблаговременно можно получать въ музыкальномъ магазинѣ г. Сузанаджана, а въ день концерта при входѣ въ залъ. 1254 (75) 50.



Нашему обществу охоты, по нашему мнѣнью, должна принадлежать инициатива в этомъ благомъ дѣлѣ, т. е. въ фактическомъ проведеніи въ жизнь закона объ охотѣ путемъ организациіи правильного надзора за браконьерствомъ и преслѣдованіемъ его по всей строгости закономъ установленныхъ правилъ.

М. Н. Бурковъ.

КАВКАЗСКІЯ ВѢСТИ.

Сѣздъ учителей церковно-приходскихъ школъ. Съ 15-го іюня до конца того же мѣсяца, согласно опредѣленія императорскаго епархіальнаго училищнаго совѣта, въ Кутаисѣ состоится сѣздъ учителей церковно-приходскихъ школъ имеретинской епархіи. Сѣздъ имѣетъ цѣль ознакомленія учителей съ лучшими методами преподаванія. На этомъ сѣздѣ предполагается еще чтеніе учительмъ лекцій по пчеловодству и вообще по сельскому хозяйству.

Тифъ и конюшья. Изъ сел. Ахпаты сообщаютъ въ газету «Ардаганскъ», что тамъ въ настоящее время свирѣпствуютъ тифъ и конюшья. Последняя болѣзнь преимущественно распространена среди дѣтей. Болѣзнь эта уноситъ не мало жертвъ: нѣтъ дома, въ которомъ не было-бы больныхъ, въ нѣкоторыхъ же домахъ переболѣли всѣ члены семейства. Въ довершеніе всего, здѣсь свирѣпствуетъ и эпизотія: на скотѣ появилась какая болѣзнь, именуемая мѣстнымъ населеніемъ «азарь».

Инспектированіе рыбныхъ промысловъ. По словамъ «Каспия», 1-го мая въ Баку прибылъ инспекторъ по рыболовной части отъ министерства земледѣлія и государственныхъ имуществъ д. с. с. Гриммъ для инспекціи рыболовныхъ промысловъ восточной части Закавказскаго края.

Пожаръ. Около 3 часовъ ночи на 2-е мая на керосиновомъ заводѣ каспійско-черноморскаго общества (Ротшильда тожь), находящемся въ с. Кешлы, Бакинскаго уѣзда, отъ неизвестной причины вспыхнулъ пожаръ. Загорѣлся на резервуарѣ керосина. Къ мѣсту пожара выѣхали: городская пожарная команда и такая-же команда Нобели; работали также два заводские насоса, но потушить пожара не могли, и работа командъ сводилась лишь къ тому, чтобы отстоять соседніе керосиновые резервуары и нефтяные амбары. Сгорѣло до 400 т. п. керосина, находившагося въ трехъ желѣзныхъ резервуарахъ. Пожаръ продолжался еще и вечеромъ 2-го мая. Цифра убытка пока не выяснена, но она, какъ говорятъ, значительна—одного керосина по приблизительному расчету сгорѣло на 30 тысячъ рублей. Къ мѣсту пожара прибыли власти, которыми и приступлено къ выясненію причины пожара.

Нефтяной фонтанъ. 23-го апрѣля на Бибі-Эйбатѣ, на промыслѣ каспійско-черноморскаго общества ударили сильный фонтанъ, выбросившій, какъ говорятъ, въ теченіе 14 часовъ около 800 т. пудовъ нефти. Въслѣдствіе образовавшейся пробы въ скважинѣ, фонтанъ приостановился и, по словамъ «Каспия», началъ дѣйствовать вновь только съ 1-го мая.

Къ вопросу объ учрежденіи должности инспектора охоты. Дворянскимъ собраніемъ одной губерніи, въ дѣлахъ усиленія надзора за точнымъ исполненіемъ Высочайше утвержденныхъ 3-го февраля 1892 г. правилъ объ охотѣ, возбуждено ходатайство объ учрежденіи для каждаго уѣзда должности инспектора охоты, избираемаго уѣзднымъ дворянскимъ собраніемъ на три года, а въ губерніяхъ, гдѣ не производится дворянскихъ выборовъ, назначаемаго губернаторомъ изъ мѣстныхъ землевладѣльцевъ, съ тѣмъ: 1) чтобы должность инспектора была почетная, безвозмездная и несовмѣстная съ должностью городского судьи, земскаго начальника и чиновъ полиціи въ уѣздахъ; 2) чтобы въ распоряженіи уѣзднаго инспектора охоты состояла охотничья стража, по его вѣбору и назначенію, въ количествѣ, опредѣленномъ для каждаго уѣзда отдѣльнымъ мѣстнымъ губернаторомъ, съ содержаніемъ этой стражи на счетъ казначала, образованнаго на усиленіе средствъ надзора за исполненіемъ правилъ объ охотѣ; 3) чтобы кругъ дѣйствій инспектора охоты и охотничьей стражи былъ распространенъ въ цѣломъ уѣздѣ на всѣ казенныя, общественныя, городскія и частныя дачи, и 4) чтобы права и обязанности инспектора охоты были опредѣляемы ст. 27, 30 и 33 Выс. ув. прав. объ охотѣ, а охотничьей стражи ст. 78, 79, 83—86, 670, 671, 675, 676 уст. дѣсн. (св. зак. т. VIII, ч. I, изд. 1893 г.) и ст. 30 узаконныхъ правилъ.

Въ видахъ болѣе правильнаго разрѣшенія возбужденнаго вопроса, по предложенію департамента полиціи, администрація Тифлисской губерніи нынѣ же предисказала подвѣдомымъ уч-

режденіямъ доставить свѣдѣнія о количествахъ поступившихъ за каждый годъ, начиная съ 1892 г., сборовъ за охотничьи свидѣтельства, а также по вопросу о томъ, встрѣчается-ли по мѣстнымъ условіямъ надобность въ учрежденіи должностей инспекторовъ охоты и охотничьей стражи и въ утвердительномъ случаѣ, въ какомъ именно числѣ должна быть опредѣлена охотничья стража и какой потребуются расходъ на ея содержаніе.

Распространеніе земледѣльческихъ орудій въ Терской области. «Тер. Вѣд.» передаетъ изъ г. Грознаго, что въ районѣ дѣятельности открытаго въ томъ городѣ мѣстнаго отдѣленія склада земледѣльческихъ машинъ и орудій фирмы Гулье-Вланшардъ требованія на улучшенныя земледѣльческія орудія, въслѣдствіе объявленія въ средѣ жителей этого района о ссудахъ, выдаваемыхъ государственнымъ банкомъ на приобрѣтеніе земледѣльческихъ машинъ и орудій русскаго производства, начались значительно раньше обыкновеннаго, а именно съ января сего года, выразились въ большомъ количествѣ закупленныхъ преимущественно стальныхъ одноплеменныхъ англо-болгарскихъ плуговъ. Въ періодъ съ декабря прошлаго года по сіе время означеннымъ отдѣленіемъ отпущено до 450 стальныхъ одноплеменныхъ плуговъ исключительно жителямъ станицъ по теченію рѣкъ Суны и Тереза, на сумму приблизительно 13,500 рублей. Чеченское населеніе Грозненскаго округа также, въ виду ссуды банка, впервые обратилось въ означенный складъ, беря примѣръ съ казаковъ, за тѣми-же плугами; взято ими плуговъ до 50 штукъ, приблизительно на сумму 1,500 рублей.

Сѣздъ винодѣльцовъ. Въ началѣ мая при министерствѣ финансовъ состоялся сѣздъ винодѣльцовъ по разрѣшенію вопроса объ обложеніи виноградныхъ вины акцизомъ.

СТОЛИЧНЫЯ ВѢСТИ.

Сѣздъ винодѣльцовъ. Въ началѣ мая при министерствѣ финансовъ состоялся сѣздъ винодѣльцовъ по разрѣшенію вопроса объ обложеніи виноградныхъ вины акцизомъ.

Международный зоологическій конгрессъ. Отъ министерства народнаго просвѣщенія объявляется, что въ сентябрѣ текущаго года въ городѣ Лейденѣ въ Голландіи соберется третій международный зоологическій конгрессъ, подъ предсѣдательствомъ директора лейденскаго музея естественной исторіи, доктора Іентника (Jentink). Лицамъ, желающимъ принять участіе въ означенномъ конгрессѣ, съ заявленіями по этому предмету надлежитъ обращаться къ секретарю нидерландскаго зоологическаго общества, доктору Р. Р. С. Ноек ан Хелдер.

Торговля удобреніями и сѣменами. Въ виду той важности, какую имѣютъ для нашего сельскаго хозяйства добротачивенность искусственнаго удобренія и степень годности посѣвныхъ сѣмянъ для всходовъ, въ министерствѣ земледѣлія и государственныхъ имуществъ возбужденъ, какъ передаетъ «Пет. Листъ», вопросъ объ установленіи строгаго контроля надъ торговлею искусственными удобреніями и посѣвными сѣменами путемъ устройства лабораторіи для анализа искусственнаго удобренія, находящагося въ продажѣ, и опытной станціи для испытанія качества посѣвныхъ сѣмянъ.

Вопросъ о сооружеіи сѣверныхъ желѣзныхъ дорогъ, разсматривавшійся на дняхъ въ комитетѣ министровъ, какъ слышалъ «Гражд.», рѣшено предоставитъ разрѣшенію особаго совѣщанія изъ министровъ: финансовъ, путей сообщенія и внутреннихъ дѣлъ, которое въ окончательномъ смыслѣ разрѣшитъ направленіе магистральной вѣтви, по возможности, одинаково выгодное для обѣихъ столицъ.

Положеніе хлѣбнаго рынка. «Торговая Газета», сводя данныя о положеніи хлѣбныхъ рынковъ, отмѣчаетъ дальнѣйшее благопріятное ихъ настроеніе. Цѣны на всѣ хлѣба продолжаютъ повышаться, хотя внутренняя торговля не отличается оживленіемъ. Главнымъ двигателемъ является экспортная торговля, проявляющая чрезвычайно оживленную дѣятельность; вывозъ русскихъ хлѣбовъ достигъ за недѣлю необычно высокой цифры—четырнадцать милліоновъ пудовъ. Особенно работаютъ южныя порты съ пшеницею. Преобладающее направленіе экспорта—въ Германію. По мнѣнью газеты, прекращеніе повшательнаго движенія возможно только при существующихъ улучшеніяхъ видовъ на заграничные урожаи.

Возвратъ пошлины. На дняхъ соединеннымъ засѣданіемъ департаментовъ законовъ и экономіи государственнаго совѣта принятъ проектъ министра финансовъ о возвратѣ пошлины съ вывозимыхъ за границу золоченныхъ и серебрачьихъ издѣлій казначальнаго производства. Возвратъ установленъ въ размѣрѣ 6 руб. 50 коп. золотомъ

ЗАГРАНИЧНЫЯ ВѢСТИ.

ФРАНЦІЯ.

Планъ парижской выставки 1900 года окончательно выработанъ и на дняхъ будетъ представленъ въ верховную комиссію для одобренія. Впрочемъ, предварительно должны быть еще сованы третья и четвертая подкомиссіи для разсмотрѣнія частныхъ проектовъ «звездъ» (приманокъ и украшеній выставки) и для установленія отношеній генеральнаго комиссаріата выставки къ желѣзнодорожнымъ компаніямъ и кредитнымъ обществамъ, долженствующимъ обезпечить финансовую сторону предприятия.

Затѣмъ, въ первыхъ числахъ іюля проектъ будетъ представленъ парламенту, который долженъ ассигновать необходимыя суммы и разрѣшить администраціи выставки приступить съ осени къ производству работъ.

Осуществленіе предприятия потребуетъ не менѣе 60 милліоновъ.

Рѣчь Рибо. 29-го апрѣля (11-го мая) въ Бордо состоялось открытіе выставки подъ предсѣдательствомъ министровъ торговли и юстиціи. На банкетѣ отъ комитета выставки Рибо произнесъ рѣчь. Намѣтивъ работу, выполненную его министерствомъ, которому благодаря своей примирительной твердости удалось успокоить умы, министръ оправдываетъ законъ о прогрессивномъ налогѣ и полагаетъ, что искусственная агитация противъ него уляжется. Переходя къ вибнѣйшей политикѣ, Рибо сказалъ, что Франція, хотя и занята на Мадагаскарѣ, не могла, однако, воздержаться отъ присоединенія къ другимъ великимъ державамъ по вопросу объ обезпеченіи европейскихъ интересовъ на крайнемъ Востокѣ. Такая страна, какъ Франція, не можетъ чуждаться подобнаго вопроса: она должна ради самой себя показать, что демократія способна имѣть вибнѣйшую политику и вести ее съ твердостью до приведенія къ необходимымъ послѣдствіямъ. (Горьчія одобренія). Узы связующія насъ съ 1891 г. съ Россіей, окрѣпли, и весь свѣтъ понялъ, что совмѣстное дѣйствіе двухъ союзныхъ державъ во всѣхъ пунктахъ земнаго шара, куда ихъ призываютъ ихъ интересы, служитъ гарантіей мира и безопасности. (Рукоплесканія). Правительство, являясь предъ палатой, имѣетъ сознаніе, что ни извнѣ, ни внутри она не ведетъ политики удаленія отъ свѣта или забвенія отечественныхъ интересовъ и что оновполнило всѣ свои обязанности». Разсматривая затѣмъ проектъ финансовыхъ реформъ, который будетъ внесенъ въ палату въ слѣдующую сессію, Рибо заявилъ, что бюджетъ 1896 г. будетъ уравновѣшенъ увеличеніемъ налоговъ. Правительство находится лицомъ къ лицу съ недозвучкой доходовъ въ 33 милліона и предлагаетъ отчислить на покрытие дефицита часть доходовъ, которые дасть налогъ на наследства, установить прогрессивный налогъ на квартиры и привести налогъ на иностранныя бумаги въ болѣе соответствие съ налогомъ, лежащимъ на французскихъ бумагахъ. Рибо прибавилъ, что государственное богатство не пошатнулось, и есть признаки, что застой въ дѣлахъ прекратится. Въ заключеніе Рибо намекнулъ на социалістовъ, которые не представили ни одного практическаго проекта реформы. (Продолжительныя рукоплесканія).

БЕЛЬГІЯ.

Конференція мира. 19-го августа н. с. въ Брюсселѣ открылись засѣданія парламентской конференціи международнаго общества мира и третейскаго суда.

НОРВЕГІЯ.

Устраненіе министерскаго кризиса. После продолжительныхъ колебаній консервативное министерство Станга рѣшилось взять назадъ свою отставку, поданную королю въ январѣ. Министерство руководится въ своемъ поведеніи нежеланіемъ увеличивать затрудненія короля, которому до сихъ поръ не удалось ни склонить большинство стортинга къ компромиссу, ни сформировать какое-нибудь иное министерство: о радикальномъ министерствѣ, образованномъ въ большинствѣ стортинга, король не хочетъ слышать, такъ какъ это было-бы равносильно капитуляціи передъ норвежскими требованіями, а образованіе новаго консервативнаго министерства могло-бы только усилить конфликтъ. Умѣренная фракція стортинга, идущая въ вопросѣхъ объ отношеніяхъ къ Швеціи объ руку съ консерваторами, послѣ совѣщанія, рѣшилась молча принять къ свѣдѣнію заявленіе Станга о томъ, что министерство остается. Лѣваа, предложивъ стортингу потребовать протоколъ засѣданія государственнаго совѣта, касающійся вопроса объ отставкѣ министерства. Это предложеніе было принято стортингомъ почти единогласно.

СЕРБІЯ.

Внутренній затрудненія. Газеты полны телеграммами изъ Бѣлграда, свидѣтельствующими о серьезности наступившаго политическаго кризиса. Король тщетно старается составить новый кабинетъ, на смѣну пошатнувшейся министерству Христиана. Отставка этого послѣдняго должна была произойти еще до вступленія королевы Натали на сербскую почву, но, какъ передаютъ, королева въ послѣднее время нѣсколько смягчила свое враждебное отношеніе къ Христину, и подъ извѣстными условіями согласилась не требовать его немедленнаго удаленія. Главнымъ затрудненіемъ является финансовый вопросъ. До сихъ поръ не найдено лица, которое пожелало-бы взять на себя портфель министра финансовъ. Въ печати уже пролились слухи о томъ, что король ищетъ обличія съ радикалами. По частнымъ извѣстіямъ радикальные вожди выставили первымъ требованіемъ возстановленіе конституціи 1888 г., послѣ чего король прервалъ переговоры, заявивъ, что онъ не сдѣлаетъ этого ни при какихъ условіяхъ. Однако, на другой день переговоры съ радикалами были возобновлены. Въ радикальныхъ кругахъ господствуетъ убѣжденіе, что король разочаровался въ «безпартийномъ» управленіи, не найдя безпартийныхъ элементовъ во всей странѣ.

АНГЛІЯ.

Митингъ въ «St. James Hall». 26-го апрѣля въ «St. James Hall» состоялся давно ожидаемый митингъ съ цѣлью протеста противъ турецкихъ жестокостей въ Арменіи. Предсѣдательство, за отказомъ Гладстона, было возложено на герцога Аргайля, котораго затѣмъ смѣнилъ герцогъ Вестминстерскій. Въ началѣ засѣданія было прочтено письмо Гладстона, въ которомъ ех-премьеръ заявляетъ, что онъ съ великимъ прискорбіемъ взиралъ на безразсудство турецкаго правительства, которое, какъ кажется, рѣшило дѣлать все возможное, чтобы подготовить собственную гибель. Послѣдствія, которыя навлекла на себя Турція болгарскими злѣ-

ствами, повидимому ничему не научили ее. «На Европѣ»,—пишетъ далѣе Гладстонъ,—лежитъ обязанность не подлагаться на слова, но принять дѣйствительныя мѣры къ предотвращенію возможности повторенія подобнаго ужаснаго преступленія. Я убѣренъ, что наша страна не отступитъ передъ тѣмъ, къ чему ее обязываетъ долгъ, и что она встрѣтитъ твердое содѣйствіе со стороны Франціи и Россіи. Если другія великія державы останутся бездѣйственными, то объ этомъ можно будетъ пожалѣть, прежде всего, быть можетъ, ради нихъ самихъ». По прочтеніи этого письма герцогъ Аргайль заявилъ, что онъ солидаренъ съ каждымъ словомъ Гладстона. Онъ доказывалъ, что послѣ крымской войны судьба турецкихъ христіанъ, раньше составлявшая предметъ заботъ одной Россіи, поставлена подъ контроль всей Европы. Это обстоятельство навлекаетъ на Англию извѣстную долю ответственности по отношенію къ народностямъ, состоящимъ въ турецкомъ подданствѣ. Турки,—продолжалъ герцогъ Аргайль,—никогда не исполняли своихъ общаго произвѣсти реформъ, и теперь для Англии безусловно обязательно добиться активнаго протектората надъ христіанами турецкаго имперіи, который одинъ можетъ разрѣшить вопросъ.

ОБЗОРЪ НАШЕЙ ПЕЧАТИ.

По поводу увеличенія бюджета министерства народнаго просвѣщенія на три милліона рублей «Новости» говорятъ, что давно пора придать народному образованію значеніе первой и важнѣйшей государственной потребности. Когда русскій народъ находится еще подъ гнетомъ крѣпостной зависимости, много говорили, что прежде, нежели давать челоуѣку право гражданства, необходимо просвѣтить его; но само крѣпостное право служило главнѣйшимъ источникомъ невежества и преградой къ развитію народныхъ школъ. Преобразование Императора Александра II уничтожило эту преграду; но невежество, доходящее до безграмотности, охватываетъ еще большинство народа. Бѣдность, пьянство, суевѣрія, распространеніе вредныхъ сектъ, непониманіе правительственныхъ мѣръ и тупое стійкое противодѣйствіе всякому нововведенію являются естественными послѣдствіями всякой отсталости въ народномъ образованіи. Освобожденіе умовъ отъ невежества было-бы равносильно умовъ 19-му февралю 1861 г.

ВЪ ПОСЛѢДНЕЙ ВѢЖИКѢ «НАБЛЮДАТЕЛЯ»

Внутренній обзоръ остается оставаться на обращеніи предсѣдателя комисіи по пересмотру законоположеній по судебной части къ содѣйствію гласности. Онъ напоминаетъ, что въ заявленіи министра юстиціи говорится между прочимъ: «Желаю сообщитъ себѣ объ обсужденіи характера какъ можно болѣе полный и всесторонній, предсѣдатель комисіи доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что комисія съ признательностью и вниманіемъ приметъ всякое безпристрастное, въ особенности на опытнѣ основанное, указаніе на недостатки въ настоящемъ положеніи и постановкѣ нашей судебной части, съ посланными изложеніемъ и флѣсообразныхъ мѣръ къ устраненію такихъ недостатковъ.

Эти слова, говоритъ обзоръ, должны быть отмѣнены. Главное обсужденіе подготовляющагося закона имѣетъ всѣ преимущества передъ «канцелярскаго тайной», къ несчастью, и по настоящее время еще царствующей въ вѣкторатѣ вѣдомствъ. Между тѣмъ широкая гласность оказываетъ несомнѣнныя услуги, такъ какъ одна только въ состояніи предупредить всевозможныя ошибки и промахи, неизбежныя въ каждомъ челоуѣческомъ дѣлѣ. Независимая общественная критика до-служить службу государству, она обсуждетъ вопросы всесторонне и поможетъ комисіи правильно разрѣшить ея трудную государственную задачу».

Еще полвѣка назадъ кн. Одоевскій сдѣлалъ удачное опредѣленіе этой службы. Честная литература точно брандвахта, аванпостная служба посреди общественного водарства... Она смотритъ въ позорную трубу; она говоритъ: остерегайтесь, здѣсь корсары; не вѣрьте флагу. А сколько развелось у насъ въ послѣднее время, прибавляетъ «Наблюдатель», этихъ «корсаровъ», которые, выкинувъ флагъ наивѣйшей благонамѣренности и преданнѣйшихъ патриотическихъ чувствъ, стремятся повести осли подъ розгу освобожденнаго народа и убить въ немъ всякое «чувство правды», низведя наивнѣйшій гласный и независимый судъ къ уровню, блаженной памяти, «демяннаго суда». Хорошо патриотизмъ у этихъ, послѣднихъ мѣсяцахъ крѣпостничества, хороша любовь къ своему народу, хорошо уваженіе къ его исторической роли и нравственному достоинству!

* Газеты сообщаютъ, что въ хозяйственномъ департаментѣ министерства внутреннихъ дѣлъ разрабатывается проектъ установленія процентнаго сбора съ торговыхъ и промышленныхъ предприятий. «С.-Пет. Вѣд.» замѣчаютъ по этому поводу, что земскіе и городскіе сборы у насъ всецѣло покоятся на болѣе совершенномъ принципѣ подоходнаго обложенія имущества. Но этотъ принципъ распространяется лишь на недвижимыя имущества, т.-е., главнымъ образомъ,

на земли и здания. Что касается имущества, заключающагося въ торговыхъ и промышленныхъ предпріятіяхъ, то законъ, на основании котораго неслѣдуетъ обременять имущество, въ этомъ случаѣ, по крайней мѣрѣ, не успѣлъ также успѣшно приложиться къ подобнаго рода предпріятіямъ недвижимыя имущества. Подобнаго рода принципъ подоходнаго обложенія лишь недвижимыхъ имущества особенно неблагопріятно, конечно, отражается, по словамъ газеты, на состояніи земскихъ бюджетовъ, такъ какъ земледѣльческое населеніе, подъ вліаніемъ сельско-хозяйственнаго кризиса, является все менѣе и менѣе надежнымъ плательщикомъ, а давшая высокій доходъ промышленныя и торговныя предпріятія находятся въ этомъ отношеніи на льготномъ положеніи.

Театральная и музыкальная хроника. Грузинскіе спектакли во Владикавказѣ. 2-го мая грузинскій артистъ г. Алексѣевъ-Месхивъ выѣхалъ въ Харьковъ, чтобы посоветоваться тамъ съ лучшими профессорами относительно болѣзни горла, которую онъ, какъ извѣстно, страдаетъ послѣднее время. Г. Алексѣевъ-Месхивъ думаетъ дать по дорогѣ во Владикавказъ два грузинскихъ спектакля съ участіемъ грузинской-же артистки г-жи Аваловой, которая выѣхала вмѣстѣ съ нимъ.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Закавказская желѣзная дорога. Пассажирскій поѣздъ № 1-й изъ Тифлиса въ Багумъ отходитъ въ 9 ч. 30 м. утра; приходитъ въ Багумъ въ 9 ч. 45 м. вечера. Пассажирскій поѣздъ № 2-й изъ Багума въ Тифлисъ отходитъ въ 9 ч. 40 м. утра; приходитъ въ Тифлисъ въ 9 ч. 55 м. вечера. Почтовый поѣздъ № 3-й изъ Тифлиса въ Багумъ отходитъ въ 6 ч. 30 м. вечера; приходитъ въ Багумъ въ 8 ч. 15 м. утра. Почтовый поѣздъ № 4-й изъ Багума въ Тифлисъ отходитъ въ 11 ч. 20 м. ночи; приходитъ въ Тифлисъ въ 12 ч. 25 м. дня. Почтовый поѣздъ № 3-й изъ Баку въ Тифлисъ отходитъ 11 ч. 5 м. ночи; приходитъ въ Тифлисъ въ 5 ч. 50 м. вечера. Почтовый поѣздъ № 4-й изъ Тифлиса въ Баку отходитъ въ 1 ч. 10 м. дня; приходитъ въ Баку въ 7 ч. 30 м. утра. Товарно-пассажирскій поѣздъ № 24-й изъ Тифлиса въ Елизаветполь отходитъ въ 7 ч. 27 м. вечера; приходитъ въ Елизаветполь въ 7 час. 40 м. утра. Товарно-пассажирскій поѣздъ № 25-й изъ Елизаветполя въ Тифлисъ отходитъ въ 6 ч. вечера; приходитъ въ Тифлисъ въ 7 ч. 35 м. утра.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА ДОКТОРА НАВАСАРДІАНА. (Жуки, противъ маматика Воронцова). Пріемъ больныхъ ежедневно, кромѣ воскресныхъ дней. По утрамъ: Б. А. Навасардіанъ—отъ 11—12 ч., по хирургическимъ, венерическимъ и сифилису. И. М. Чиниани—отъ 9—10 ч., по глазнымъ, внутреннимъ и нервнымъ бол. И.-вр. А. И. Сорочина-Щербинина—отъ 10—11 час., по женскимъ и внутреннимъ бол. И. Ф. Протасевичъ—отъ 12—1 ч., по ушнымъ, горловымъ, носовымъ и груднымъ бол. по носу, среднему и латану. А. П. Нарепетанъ—отъ 1—1 1/2 ч., по внутреннимъ и дѣтскимъ бол. По вечерамъ: И. Ф. Протасевичъ—отъ 5—6 час., по втор., четверг. и субботамъ. А. Г. Гурило—отъ 6—7 ч., по сифилису, болѣзнямъ мочеполовыхъ органовъ, внутреннимъ и наклоннымъ. Б. А. Навасардіанъ—отъ 7—7 1/2 час. А. Г. Гурило производитъ химико-микроскопическія и бактериологическія исслѣдованія мочи, мокроты, крови, молока и пр. Плата за консью 50 коп., консуляціи и операціи по соглашенію. Директоръ лѣчебницы д-ръ мед. Навасардіанъ.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПОПРАВКА. Отъ тифлискаго губернскаго правленія симъ объявляется, что торги на отдачу съ подряда работъ по постройкѣ моста черезъ р. Поцховъ-чай у селенія Суфлисы, Ахалцхскаго уѣзда, согласно проекту и смѣтѣ, на сумму 4,009 руб. 95 коп., назначены на 26-е число сего мая, а не на 15-е число мая, какъ было опубликовано въ №№ 113, 115 и 116 газеты «Кавказъ». 747 (3) 2.

Мировой судья перваго мирового отдѣла города Тифлиса вызываетъ на слѣдующее тифлискаго жителя Макара Микиртичева Арутюнянца, для предьявленія правъ своихъ къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти покойнаго, въ срокъ, опредѣленный 1241 ст. X ч. I гражд. зак. (изд. 1876 г.). 720 (3) 3.

Горійское уѣздное полицейское управленіе симъ объявляетъ, что, на основаніи приговора тифлискаго окружнаго суда, постановленнаго 15-го октября 1894 г. и вступившаго въ законную силу 29-го того-же октября мѣсяца, житель сел. Руиси, Горійскаго уѣзда, крест. Савдро Гиговъ Гураспашвили навсегда лишается права на выдѣлку питей, подлежащихъ оплатѣ акцизомъ. 726 (3) 3.

